

麻烦事说出来,博士给你支招

南京“博士进社区”警民支援服务活动受热捧

因家庭琐事闹矛盾,儿子多年来对老人不尽赡养义务怎么办?妻子身患肺癌,除了化疗以外,如何在饮食上改善病情?5月4日上午,南京市公安局鼓楼分局宁海路派出所联合宁海路街道,邀请鼓楼区内各大高校的博士、硕士生,举行了一场“博士进社区”警民支援服务活动。数百名居民带着各自的麻烦事,来现场咨询法律、金融、心理、医学等专业的问题。

现代快报/ZAKER南京记者 刘遥/文 吉星/摄



不少市民来到咨询台前,就生活中遇到的麻烦事向走进社区的博士和硕士们提出咨询

10多名博士、硕士进社区,现场为居民支招

南京市鼓楼区高校云集。5月4日9点,南京大学、南京师范大学等高校法律、金融、心理、医学等专业的10多名博士、硕士生,来到苏州路社区广场,搭台为居民们解答疑惑。有的群众咨询投资理财;有的咨询术后注意事项,现场非常热闹。

记者在现场看到,一位伤心的父亲老李来到法律咨询台前,诉说起了自己的烦恼:“最近几年,儿子和儿媳对我和老伴的态度越来越差,不要说主动探望,就连我们想去看看孙女,都被拒之门外。最近,说好留给我们养老的房子,他们也要收回,我该怎么办?”

老李叹着气说,“现在关系根本缓和不了,找民警帮忙调解

也没用,我该怎么办才好?”

南京师范大学法学院诉讼法学硕士研究生刘亚川告诉老李,既然沟通解决不了问题,老李可以将儿子小李起诉至法院,不过不能以房屋的居住权起诉,可以请求法院判令小李履行赡养义务,维护自己的合法权益。若胜诉,小李仍对老李夫妇不管不问,老李可以向法院申请强制执行。

一年内百名博士、专家将进社区提供服务

除了法律咨询台,其他各专业咨询台也吸引了不少人排队等待。来自南京医科大学肿瘤医学专业的张梦琰告诉记者,活动刚开始一个小时,就有30多人找到她咨询。其中大部分都是询问肿瘤疾病患者在术后需要在饮食、运动方面注意些什么。

在来咨询的人中,有一位老人,他说自己的老伴前段时间得了肺癌,已经化疗了两个周期,身体很差,免疫力比普通人更低一些。他想问问,如何在饮食上增强体质。张梦琰建议,多吃一些高蛋白、易吸收的食物补充营养,比如鱼肉、鸡汤之类的,但在注重高蛋白的同时,也要注意低盐饮食,最后再根据个人的体质,吃一些清肺利痰的药物和食材。一定要定期前往医院检查。

宁海路派出所所有关人士表示,警方利用辖区特点,整合各高校人才资源,准备通过一年的时间,邀请100名博士、专家参与进社区工作、警务工作中,一方面可以为居民们提供更多服务,另一方面还可以提升民警法治素养,提高社区警务服务水平。

母亲千里来探亲 儿子竟在网吧呼呼大睡

快报讯(通讯员 栖公宣 记者 顾元森)5月4日,现代快报记者从南京栖霞警方了解到,近日,54岁的孙大妈专程从河北来到南京,探望在南京打工的儿子。可到了南京后,竟联系不上儿子,民警找到他时,他正在网吧呼呼大睡呢。

事情发生在4月24日,当天上午,迈皋桥警务站的民警注意到,孙大妈一直在迈皋桥地铁站附近徘徊,于是上前询问。孙大妈告诉民警,她从河北老家来南京看儿子,可儿子的手机突然停机了,她联系不上。人生地不熟的孙大妈隐约记得儿子曾告诉她,自己住在迈皋桥附近,便在迈皋桥附近寻找,由于她身上带的钱不多,舍不得住旅馆。无奈之下,她在公厕前的长凳上凑合了一夜。

得知孙大妈的遭遇后,民警通过查询,终于找到了相关线索。原来孙大妈的儿子小范此时



孙大妈千里迢迢来南京看儿子 警方供图

就在迈皋桥附近的一家网吧上网,而这家网吧离孙大妈前一晚住的公厕不足百米。民警带着孙大妈一起去了网吧,只见小范正趴在网吧桌上呼呼大睡。看到儿子平安无事,孙大妈放心了。20多岁的小范看到眼前的母亲,则满脸歉疚。

民警了解到,小范本来是南

京某高校学生,因喜欢打游戏,成绩差,最终退了学。之后小范便在南京以打零工维持生活,赚一点钱后,他便到网吧打游戏。

最后,民警劝小范,他已经是成年人了,应该好好规划自己的生活,走好以后的路,不要再让父母担心。

(文中人物为化名)

只为晾个衣服 婆媳大打出手

快报讯(通讯员 秦公轩 黄月 记者 陶维洲)最近,南京秦淮警方接到报警,称婆媳俩打了起来,还动了刀。民警赶到现场后得知,原来两人的矛盾由来已久,而这次动起手来,导火索居然是晾衣服。

“我儿媳打我啦,还要拿刀砍我,警察同志,你们快来救救我!”5月2日早上7点多,南京秦淮公安分局光华路警务工作站接到市民吴老太太报警。民警赶到现场看到,吴老太太搬了个板凳在门口坐着,还不停指着一间卧室破口大骂。而一名青年女子在听到警察来了后,散乱着头发,脸上挂着泪痕从卧室里慢慢走了出来,她就是吴老太太的儿媳孟女士。

“天天就知道在外面玩,我的衣服也不帮我晒,让她滚了不知道多少次了,还赖在这里不走!”面对民警,老太太骂得更来劲了。现代快报记者了解到,吴老太太在孟女士与自己儿子谈恋爱时就有诸多不满,现在两人结婚十多年了,这种不满还一直存在,所以婆媳俩感情长期不和,经常会有争吵,但此前从未动手打过架。

5月1日,吴老太太觉得孟女士将自己的衣服晾的位置不好,就说了她几句,于是第二天早上

晾衣服的时候,孟女士就只晾了自己的衣服,将婆婆的衣服留在了洗衣机里。吴老太太发现自己的衣服没有晾晒后,就又开骂了,想让媳妇滚出去。

本来没想和婆婆过多计较的孟女士,一下子就被“滚”这个字触痛了。每次一言不合,婆婆就让自己滚出去,生活水电费全是自己交,孩子是自己带,家务事也全是自己做,凭什么还要赶自己走?正在切莫的孟女士一气之下就直接拿刀来到了吴老太太面前,激动地挥舞着菜刀和婆婆争吵了起来。

看到儿媳居然拿刀对着自己,吴老太太也不示弱,跑过去就对着儿媳一顿乱捶。挨打后,孟女士把刀往桌上一放,伸手掐住了吴老太太的脖子,两人开始扭打在一起,互相拉扯、抓挠。最后,婆婆的脖子和孟女士的手上都有些轻微泛红,还好没有出现重大伤痕。

了解情况后,民警指出了她们各自存在的缺点与错误,并提供了一些解决方案供她们参考。经过一个多小时的耐心开导,双方慢慢冷静下来,不再争执。吴老太太接受了儿媳的道歉,表示以后生活中会多一些理解和包容,有矛盾会及时交流,不会再发生打架行为。

用微信小号“撩”同事 骗走6000元

快报讯(通讯员 秦公轩 庄颖 记者 陶维洲)在南京某工厂工作的小赵经同事张某介绍认识了一个女朋友,不过小赵发现,自己跟“女友”网上聊天时,张某也在忙着玩手机,而且张某还时不时和小赵的“女友”撇清关系。南京秦淮警方介入调查后发现,原来张某介绍的女朋友就是他本人扮演的,而他已经以小赵女友的身份向小赵借了6000元。

今年2月,张某调到小赵所在的工厂工作。因为对情况不熟悉,工厂安排小赵带张某。张某得知小赵还是单身,便上了心。4月中旬,张某对小赵说:“我以前在的分公司有个女孩最近也想找对象,要不你们接触接触吧。”很快,对方添加了小赵的微信。联系上后,两人就偶尔在微信上聊聊,没有见过面。4月20日下午,女孩突然和小赵说自己的母亲生病,自己手头上的钱不够,还需要两万块钱,想问小赵借点。小赵也没有多想,便将自己手头上的6000元借给女孩。

过了几天,张某聊天时莫名告诉小赵,自己和那个女孩不是很熟。这一说,小赵有点摸不着头脑了,总感觉张某最近的举动好像有点不对劲。之后,小赵便开始关注起张某的行为。很快,他发现自己每次给这个女孩发信息的时候,张某也在玩手机。小赵心里觉得疑惑,想赶紧把钱要回来,然而女孩却说自己暂时

没钱,百般推脱。没过多久,张某又给小赵发来微信说女孩找自己借钱,自己把她拉黑了。张某还试探性地问小赵有没有借钱给女孩,准备怎么处理。

这时小赵觉得自己很可能被骗了,他找到领导,请求帮助查询分公司里这个女孩的情况,果然分公司根本没有这个人,于是小赵向秦淮警方报案。事后,小赵告诉张某自己已经报警了,民警需要找张某核实情况,并通知张某第二天和自己一起去秦淮派出所做笔录。

张某一听心里已经有些慌了,但听小赵的语气只是让自己去配合调查,他便装作什么也没发生的样子,陪他到了派出所。到了以后张某才知道,原来小赵早就怀疑他了。张某故作生气,还把手机给小赵看,示意自己真的联系不上那个女孩了。小赵从他手里拿过了手机说要自己试一试,没想到一下就翻到了6000元的交易记录,这下张某无话可说了。

张某最近急需一笔钱,但一时他也拿不出这么多钱。他回想起以前一个网友说他急需钱,向自己借了1000多块,以后就联系不上了。想着小赵正好想要找女朋友,自己又恰巧有一个微信小号,于是他便想用这个小号去“撩”小赵,试一试能不能从他那里借点钱来花花。

目前,张某因涉嫌诈骗已被秦淮警方依法取保候审,相关工作还在进一步开展之中。